

# Большевик

ОРГАН  
ЛЫСКОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 123(2463) СРЕДА 2 ДЕКАБРЯ 1942 ГОДА

Цена отд.  
ном. 20 к.

Выходит 3 раза в неделю

## НОВЫЙ УДАР ПО ПРОТИВНИКУ

### Началось наступление наших войск на Центральном фронте

На днях наши войска перешли в наступление в районе восточнее г. Великие Луки и в районе западнее г. Ржев. Преодолевая упорное сопротивление противника, наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. В районе г. Великие Луки фронт немцев прорван протяжением 30 км. В районе западнее г. Ржев фронт противника прорван в трех местах: в одном месте протяжением 20 км., на другом участке протяжением 17 км. и на третьем участке протяжением до 10 км. На всех указанных направлениях наши войска продвинулись в глубину от 12 до 30 км. Нашими войсками прерваны железные дороги Великие Луки—Невель, Великие Луки—Новосокольники, а также железная дорога Ржев—Вязьма.

Противник, пытаясь задержать продвижение наших войск, ведет многочисленные и ожесточенные контратаки. Контратаки противника с успехом отбиваются с большими для него потерями.

В ходе наступления наших войск освобождено свыше 300 населенных пунктов и разгромлены четыре пехотных дивизии и одна танковая дивизия немцев.

За три дня боев захвачены до 400 человек пленных, 138 орудий, 110 минометов, 593 пулемета, 3 592 винтовки, склады с боеприпасами, продовольствием и вещевым имуществом. Уничтожено 106 орудий, 180 минометов, 300 пулеметов и 50 танков.

Противник оставил на поле боя до 10.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-майора Дарасова, генерал-майора Галицкого, генерал-майора Зыгина, генерал-майора Говеткина, полковника Виноградова, полковника Репина, майора Зубарева, полковника Маслова, полковника Михайлова, полковника Князькова, полковника Бусарова, полковника Андрущенко. Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ЛЖИВЫЕ СООБЩЕНИЯ НЕМЕЦКОГО КОМАНДОВАНИЯ О БОЯХ В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА

Немецкое командование первые дни скрывало от своих солдат и населения Германии факт прорыва советскими войсками немецкой линии обороны и огромные потери немецких войск в районе Сталинграда. Когда же скрывать этот факт стало невозможно, гитлеровские заправилы осторожно, в четверть голоса, признали прорыв своей линии обороны, но до сего дня скрывают свои потери.

Зато гитлеровское командование усиленно принялось рассказывать арабские сказки о советских потерях и распространять всякого рода небывлицы. Например, в одном из сообщений немцы заявили, что они в два дня разбили 10 советских танковых бригад и стрелковых дивизий. При этом немцы назвали следующие номера якобы уничтоженных советских дивизий и бригад: 463, 333, 321, 302 стрелковые дивизии, 121 танковую дивизию, 155, 163-я и 235 танковые бригады, 5 и 6 кавалерийские дивизии. Это заявление немецкого командования является брехней, ибо одна дивизия, названная в немецком сообщении, например, 463 стрелковой, 121 танковой и некоторых других, нет и не было вообще в составе Красной Армии, других дивизий и бригад нет и не было в составе наступающей группы наших войск в районе гор Сталинграда, те же дивизии и бригады, которые есть в соста-

ве наступающих войск, вовсе не разбиты, а продолжают успешно наступать. Это один жульнический трюк немецкого командования.

Другой трюк гитлеровских шуллеров заключается в том, что они вдруг в десятках радиопередач заговорили о «новом чрезвычайном эффективном вооружении немецкой армии».

Что же это за новое вооружение?

Это якобы новый танк-огнемет, перебрасывающий пламя через пятиэтажные дома, и электрический пулемет, выпускающий 3000 пуль в минуту. На самом деле никакого нового танка огнемета у немцев нет, а есть танки-огнеметы, которые они применяли еще в первые дни войны. Нет у немцев также и электрического пулемета, выпускающего 3000 пуль в минуту.

Для чего же рассказываются все эти чудеса в речете? Разумеется, гитлеровцы это делают с той целью, чтобы путем беспардонной лжи удержать немецкие войска, попавшие в тяжелейшее положение, от окончательного разложения и каким угодно способом заставить их сразиться. Эта ложь нужна гитлеровцам также для того, чтобы как-нибудь успокоить немцев в тылу.

Но на арабских сказках далеко не уедешь! Правду не скроешь, она — правда — свое возьмет!

Совинформбюро.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 28 ноября

В течение 28 ноября наши войска в районе гор Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли населенные пункты Акимовский, Нижне-Гниловский, Кислов, Логовский, Ерицкий, Чилеков, Шестаков, Антонов, Ромашкин, Кругляков, Небыков, Самохин, Жутов 2-й, Нижний и Верхний Яблочный, станцию Чилеково.

27 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 40 автомашин с войсками, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В северной части города Сталинграда наши части в результате упорных боев полностью заняли рабочий поселок. Немцы предприняли несколько контратак, но потеряв свыше 500 солдат и офицеров убитыми и много оружия, откатились на исходные позиции. На южной окраине города бои приобретают все более ожесточенный характер. Бойцы И-ской части выбили гитлеровцев из 18 ДЗОТов, 7 блиндажей и истребили 350 немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 орудия, 9 станковых пулеметов и много боеприпасов.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали наступление. Противник подтянул резервы и контратаками стремится задержать продвижение советских частей. На одном участке крупные силы пехоты и танков противника атаковали наши позиции. Огнем артиллерии и контрударами наших войск гитлеровцы были отброшены с большими для них потерями. На поле боя остались многие сотни вражеских трупов. На другом участке наши части, продвигались вперед, заняли железнодорожную станцию и взяли много пленных. Захвачено 19 орудий разных калибров, 44 пулемета, вещевого и продовольственного склады. На соседнем участке наша часть разгромила полк вражеской пехоты и, преследуя отступающего противника, заняла населенный пункт. Захвачено 8 танков, 13 орудий, 26 пулеметов и склад боеприпасов. За 2 дня гвардейцы под командованием тов. Фоканова ружейно-пулеметным огнем сбили 7 немецких самолетов, бойцы под командованием тов. Гайдукова сбили 4 самолета противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели успешные наступательные операции. Н-ская моторизованная часть, преследуя отступающих гитлеровцев, истребила 550 вражеских сол-

дат и офицеров, уничтожила 9 немецких танков и захватила 19 орудий, 31 миномет, 26 автомашин, 3 радиостанции, 130 лошадей и другие трофеи. Взято много пленных. На другом участке наши части уничтожили 600 гитлеровцев и захватили трофеи и пленных. Советские летчики в сложных метеорологических условиях продолжали наносить удары по войскам противника.

Юго-восточнее Нальчика наши части ворвались в один населенный пункт, имеющий важное тактическое значение. По неполным данным, уничтожено до 300 вражеских солдат и офицеров. На другом участке огнем нашей артиллерии рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

Северо-восточнее Туапсе проходили бои местного значения. На одном участке советские бойцы уничтожили до 200 солдат и офицеров противника. Разведывательный отряд одного нашего подразделения взорвал 5 ДЗОТов и истребил несколько десятков румынских солдат.

Краснофлотцы артиллеристы Краснознаменного Балтийского флота под командованием тов. Дмитриева подавили огонь 5 немецких дальнобойных батарей. Подразделение старшего лейтенанта Саковского прямыми попаданиями уничтожило сильно укрепленный ДЗОТ противника вместе с его гарнизоном.

Партизанский отряд, действующий в Смоленской области, произвел налет на одну железнодорожную станцию. Партизаны ночью ворвались на станцию, разбившись на две группы. Одна группа партизан забросала гранатами дома, в которых находился немецкий гарнизон. В то же время другая группа партизан уничтожила составы, находившиеся на станции. В результате налета уничтожено 370 немецко-фашистских захватчиков из 661 и 675 стрелковых батальонов противника, взорван эшелон с находившимися на платформах 17 самолетами, второй эшелон с бронетягачами, сожжено 2 цистерны с горючим, уничтожено 2 вагона боеприпасов, 13 автомашин, подожжено несколько складов, разрушены пути и здание станции.

Северо-западнее Сталинграда на территории, освобожденной от немецко-фашистских войск, наши бойцы обнаружили растерзанные трупы двух советских танкистов — старшего лейтенанта Михайлова и механика-водителя Аботина. Танкисты были ранены и попали в плен. Озверевшие гитлеровцы подвергли раненых советских бойцов чудовищным пыткам и замучили их насмерть.

## XII пленум Горьковского обкома ВКП(б) ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

26—27 ноября 1942 г. состоялся XII пленум Горьковского обкома ВКП(б) с участием секретарей горкомов и райкомов ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. Об итогах 1942 сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1943 года — доклад т. Родионова;

2. О работе электростанций области — доклад т. Киреева;

3. О ходе всеобщего военного обучения в области — доклад т. Кузина;

и принял соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): т. Яшкова А. С. — по авиационной промышленности, освободив от этой работы т. Лукина И. Н. в связи с переходом его на другую работу; т. Кошелева А. Л. — по топливной промышленности, освободив его от обязанностей секретаря обкома ВКП(б) по топливно-энергетической промышленности; т. Голубева В. Н., работавшего вторым секретарем Автозаводского райкома ВКП(б), — секретарем обкома ВКП(б) по электростанциям.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома ВКП(б): т. Александрова К. И. — машиностроительной промышленности, освободив от этой работы т. Морозова А. И. в связи с переходом его на другую работу; т. Личнова А. П. — авиационной промышленности; т. Ширанкова А. Н. — промышленным, освободив от этой работы т. Бакулина В. А. в связи с переходом его на другую работу; т. Шенчука С. Н. — электростанций.

## Успешно закончили сельскохозяйственные работы

Колхоз имени Кагановича, Б.-Венецкого сельсовета, успешно закончил все виды работ сельскохозяйственного года. Колхоз приступил к выдаче аванса на трудодни. Члены арттели уже получили по 1,5 килограмма ржи, по 400 грамм пшеницы, по 2 килограмма картофеля, в большом количестве соломы, грубых и сочных кормов.

Колхоз полностью рассчитался с государством по всем видам поставок. Полностью засыпал семенные и фуражные фонды.

Опирядонов В. А.

# XII Пленум Горьковского Обкома ВКП(б)

## Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1943 года

Резолюция XII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 26 ноября 1942 г.

Призыв вождя народов товарища Сталина — дать больше хлеба, мяса для Красной Армии и населения и сырья для промышленности вызвал массовое социалистическое соревнование в колхозной деревне. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов трудятся самоотверженно, с небывалым подъемом.

Преодолевая трудности военного времени, колхозы области провели все сельскохозяйственные работы лучше и организованнее, чем в прошлые годы. В 1942 году посевная площадь яровых и озимых культур увеличена на 121 тыс. гектаров. Весенний сев закончен на 18 дней и уборка урожая на 30 дней раньше прошлого года. Значительно лучше проведены уход за посевами и борьба с потерями урожая. В результате этого получен хороший урожай зерновых, овощных и кормовых культур и небывало высокий урожай льна.

Хорошо провели все сельскохозяйственные работы: Вахский, Борский, Чкаловский, Пильненский, Арамасский, Сергачский, Кетовский, Тоншаевский, Богородский, Городецкий, Спасский, Павловский и Кудебаковский районы, а также Раменская, Хвощевская, Богородская, Рожновская, Красно-Октябрьская, Петрянская, Борская и Павловская МТС.

Колхозы области успешно выполняют государственный план развития животноводства. поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 28,9 проц., свиной — на 54,8 и овец — на 40,3 проц.

Перевыполнен план сенокоса и заложено силоса в 3/2 раза больше, чем в прошлом году.

Однако в 1942 году колхозники и совхозники области не выполнили план агротехнических мероприятий, особенно по заготовке и вывозке местных удобрений, яровизации, подкормке посевов и междурядной обработке картофеля.

МТС области неудовлетворительно работали в период осеннего сева, на подьеме язи и не выполнили план комбайновой уборки. Вадская МТС убрала в среднем на комбайн 10,5 гектара, Ушаковская — 10,3 гектара, Чернухинская — 1,9 гектара, Пышугская, Таможниковская, Ардатовская, Воротынская, Вадская, В-Талышинская и Давыдовская МТС выполнили годовой план тракторных работ всего лишь на 36—49 проц.

Ряд районов, особенно Наруксовский, Солганский, Ардатовский, Б-Болдинский, Мезовской, Гагинский, Тоншаевский, Пышугский и Цвановский нагнули обмолот хлеба и крайне неудовлетворительно выполняют план хлебозаготовок. Многие районы до сих пор не выполнили государственного плана заготовок картофеля

овошей и медленно ведут сачу льна и ковоили государству.

Дальне - Константиновский, Тепло-Станский, Шарьинский, Выксунский и Лядовский районы неудовлетворительно выполняют государственный план развития общественного животноводства.

Медленно разворачивается подготовка к весеннему севу в МТС, совхозах и колхозах области.

План ремонта тракторов на 20 ноября выполнен всего лишь на 14,3 проц., а большинство колхозов к ремонту сельскохозяйственного инвентаря не приступало. Не закончена засыпка семенных фондов, медленно идет очистка и проверка качества семян.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, начальников политотделов и директоров МТС и совхозов, правления колхозов полностью закончить обмолот хлебов и вытирание семенных трав до 10 декабря, а первичную обработку всего урожая льна до 1 января 1943 года.

2. Обязать руководителей партийных, советских и заготовительных организаций обеспечить выполнение плана хлебозаготовок к 5 декабря, картофеля — к 15 декабря и овощей — к 1 января 1943 года. Добиться полной ликвидации всех недомов по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству всеми хозяйствами колхозников, единоличников, рабочих и служащих.

3. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам обеспечить выполнение плана развития общественного животноводства не только районом в целом, но и каждым колхозом и совхозом.

Установить строгий контроль за сохранением всего поголовья скота в колхозах и совхозах, тщательно разбирать каждый случай падежа скота и виновников и извлекать из ответственности.

4. Обязать обком, райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов и правления колхозов немедленно развернуть ремонт тракторов и сельхозмашин и обеспечить высококачественное проведение ремонта в сроки, установленные решением бюро обкома ВКП(б) от 13 ноября 1942 г.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что успех осеннего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин будет зависеть от производства и реставрации запасных частей в МТС, МТС, предприятиях местной промышленности, промышленности и в колхозных кузницах; от строжайшей экономии в расходовании запасных частей, материалов и топлива и от того, как парторганизации, политотделы МТС и совхозов мобилизуют рабочих, инженерно-технических работников и

колхозников на выполнение этой важнейшей народно-хозяйственной задачи.

5. Отметить, что директора заводов: «Красное Сормово», автозавода им. Молотова, Станкозавода и некоторые другие неправильно считают производством запасных частей к тракторам, комбайнам и сельскохозяйственным машинам второстепенным делом, в результате чего не выполняют план изготовления запасных частей.

Обязать директоров и руководителей партийных организаций заводов немедленно приступить к изготовлению запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных машин и обеспечить выполнение плана в сроки, установленные решением бюро обкома ВКП(б) от 13 ноября 1942 года.

6. Придавая исключительно важное народно-хозяйственное значение переводу колесных тракторов МТС и совхозов на газогенераторное топливо, поручить облисполкому утвердить на 1942—43 г. план перевода колесных тракторов на газогенераторное топливо и организовать производство газогенераторных установок к тракторам на предприятиях области.

7. Обязать обком, на основе опыта работы лучших колхозов, разработать примерные нормы выработки на все сельскохозяйственные работы 1943 года.

Поручить райкомам ВКП(б) и райисполкомам обеспечить составление и утверждение рабочих планов проведения весеннего сева в колхозах до 1 марта 1943 года.

8. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы и правления колхозов закончить засыпку семян по каждой культуре до 15 декабря 1942 года и довести их до кондиционного состояния. Провести первую проверку качества семян в контрольно-семенных лабораториях не позднее 1 января 1943 года.

9. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы, директоров совхозов и правления колхозов обеспечить заготовку и вывозку на поля не менее 4 миллионов тонн навоза, одного миллиона тонн торфа и 35 тысяч тонн золы.

Поставить в колхозах и совхозах с 1 декабря 1942 года на вывозку местных удобрений не менее 20 проц. лошадей и не менее 20 тысяч голов крупного рогатого скота.

Провести с 10 декабря 1942 года по 10 января 1943 года месячник по заготовке и вывозке местных удобрений.

10. Обязать обком и райисполкомы директоров совхозов и правления колхозов организовать во всех колхозах и совхозах ремонт и производство новых транспортных средств (телег, колес, саней и сбруй).

Поручить обком, облисполкому и уполномоченному промкооперации организовать производство транспортных средств

для колхозов и совхозов на предприятиях местной промышленности и промкооперации.

11. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам установить контроль за ходом распределения доходов и урожая в колхозах. Организовать проверку правильности учета трудовой и полученного урожая бригадами и звеньями с тем, чтобы обеспечить выдачу дополнительной оплаты колхозникам в соответствии с постановлением СНБ СССР и ЦК ВКП(б).

12. Обязать райкомы ВКП(б), директоров и начальников политотделов МТС и совхозов покончить с недооценкой подготовки кадров МТС и колхозов. Не позднее 1 декабря полностью укомплектовать школы и курсы по подготовке трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных отрядов и механиков. В течение зимы провести подготовку всех председателей колхозов на 10—15 дневных и бригадиров колхозов на 5—7 дневных курсах.

13. Обязать обком, райкомы и горкомы ВКП(б), райисполкомы и горсоветы обеспечить к 1 января 1943 года строительство новых, ремонт и восстановление существующих парников и теплиц, заготовку навоза и семенного материала для проведения своевременного посева и закладки озимей в закрытом грунте.

14. Придавая исключительно важное значение своевременной подготовке тягловой силы к весеннему севу, обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы, правления колхозов и директоров совхозов принять меры к сохранению всего поголовья лошадей, обеспечить повседневный контроль за содержанием, кормлением и эксплуатацией коня. Провести в течение зимнего периода подготовку всего малопродуктивного крупного рогатого скота для яровых и транспортных работ.

15. Отмечая значительное увеличение собственной производительности базы для улучшения питания рабочих и служащих предприятий и учреждений за счет подсобных хозяйств предприятий, а также индивидуальных огородов рабочих и служащих, пленум обкома ВКП(б) обязывает руководителей предприятий учреждений и профсоюзных организаций обеспечить улучшение и дальнейшее развитие подсобных хозяйств и индивидуальных огородов и своевременную подготовку их к весеннему севу в 1943 году.

16. Пленум обкома ВКП(б) считает, что успех подготовки к весеннему севу будет зависеть от качества руководящих партийных организаций колхозов и от уровня массового политического работы среди колхозников, работников МТС и совхозов.

Обязать райкомы ВКП(б), начальников политотделов МТС и совхозов поднять роль первич-

ных партийных и комсомольских организаций по руководству хозяйственной деятельностью колхозов. Добиться, чтобы каждая партийная и комсомольская организация по-большевистски боролась за выполнение производственных планов и государственных заданий, повышала авангардную роль коммунистов и комсомольцев на производстве и ежедневно обеспечивала выполнение и перевыполнение производственных заданий. Систематически вести партийно-воспитательную работу с беспартийным колхозным активом и стахановцами, вовлекая лучших из них в ряды партии.

Шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников и колхозниц, установить такой порядок, чтобы результаты работы каждого звена, бригады и колхоза в целом ежедневно были известны колхозникам.

Вести в практику работы парторганизаций села не реже одного раза в неделю проводить политинформации в колхозах по вопросам военно-хозяйственных задач и текущего момента силами руководящих партийных и советских работников района.

17. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и начальников политотделов МТС и совхозов систематически проверять выполнение взятых в колхозах, совхозах и МТС обязательств во Всесоюзном социалистическом соревновании. Обобщить итоги соревнования колхозов МТС и совхозов за 1942 год и новые обязательства на 1943 г. на районных совещаниях партийно-советского и колхозного актива, на собраниях работников МТС и общих собраниях колхозников и общин совхозников, работников МТС и совхозов на ближайшем завершение всех сельскохозяйственных работ текущего года.

Планы подготовки сельхозпродуктов, успешную подготовку колхозов, совхозов, МТС к весеннему севу 1943 года и заволавание во Всесоюзном социалистическом соревновании за 1942 г. переддежащего знамени Государственного Комитета Обороны.

Пленум обкома ВКП(б) считает необходимым, чтобы колхозники и колхозники, работники МТС и совхозов Горьковской области, вооруженные историческими докладами товарища Сталина о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, могли бы обратиться к своему народу по дальнейшему повышению урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, дадут старт и фронт еще больше продовольствия и сырья для промышленности и этим помогут нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить неважные орды фашистских захватчиков.

# XII Пленум Горьковского Обкома ВКП(б) О ХОДЕ ВСЕОБЩЕГО ВОЕННОГО ОБУЧЕНИЯ В ОБЛАСТИ

Резолюция XII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 27 ноября 1942 года

В своем историческом выступлении по радио 3 июля 1941 года товарищ Сталин призвал весь наш народ «немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага». Выполняя это и последующие указания товарища Сталина и постановление Государственного Комитета Обороны «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР», партийные организации, военные комиссариаты, массово-оборонные, комсомольские и физкультурные организации Горьковской области провели значительную работу по обучению населения военному делу и подготовке резервов для Красной Армии.

За первую и вторую очереди всеобщего обучено несколько десятков тысяч бойцов, большая часть которых героически сражалась на фронтах Великой Отечественной войны. Наряду с подготовкой резервов, овладевших общими военными знаниями, в специальных комсомольско-молодежных подразделениях всеобщего подготовлено несколько тысяч специалистов военного дела: снайперов пулеметчиков, минометчиков, истребителей танков, автоматчиков и др. Немало специалистов военного дела, необходимых для фронта, подготовлено также в системе Осоавиахима и общества Красного Креста.

Профсоюзными, комсомольскими и физкультурными организациями в 1942 году проведен ряд массовых спортивно-физкультурных мероприятий, имеющих военно-прикладное значение (зимний и летний кроссы, соревнования по плаванию, гранато-метанию, переползанию и т. д.) которыми были охвачены сотни тысяч трудящихся. В результате план 1942 года по подготовке значительного количества «Готов к труду и обороне» выполнен досрочно.

Однако пленум обкома ВКП(б) считает, что в целом состояние обучения военному делу населения еще не соответствует задачам, вытекающим из приказа и доклада товарища Сталина от 6 ноября 1942 года.

Во многих подразделениях всеобщего суворовского положения — «Тяжело в учении — легко в бою» — еще не стало законом подготовки бойцов. Занятия проводятся на низком уровне, страдают элементами условности и тепличности, не соответствуют требованиям боевой обстановки, нет надлежащей военной дисциплины; массово-политическая работа проводится от случая к случаю, соревнование между бойцами развернуто слабо.

На учебных пунктах в гор. Булабаках посещаемость заня-

тий не превышает 40—50 проц. занятия, как правило, проводятся в помещениях, пллитра-ботники в подразделениях не бывают, боевые листки и стенгазеты не выпускаются. Также плохо поставлено дело всеобщего обучения в большинстве учебных пунктов Кр.-Баковского, Лукьяновского, Тоншаевского, Кетовского, Чкаловского, Курмышского и некоторых других районов.

На автозаводе им. Молотова систематически не посещают занятия до 40—50 проц. бойцов. Подобные факты имеют место и на заводах им. Орджоникидзе, станкозаводе, Выксунском металлургическом и ряде других. Попрежнему все еще на низком уровне проходит военное обучение студентов вузов и техникумов, учащихся средних школ, ремесленных училищ и школ ФЗО.

Осоавиахимовские организации, начальники МПВО городов, районов и объектов не проявляют надлежащей заботы о подготовке населения к ПВХО. В результате сотни тысяч трудящихся до сих пор не обучены элементарным правилам ПВХО, а сотни тысяч граждан, числящихся славшими норм, фактически достаточной подготовки не имеют.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что все эти недостатки имеют место потому, что военные комиссариаты, руководители учебных заведений, Осоавиахимовские и другие массово-оборонные организации работают еще без должного напряжения, не проявляют упорства и настойчивости в деле организации и постановки военного обучения населения в соответствии с требованиями фронта, не борются по-настоящему за качество учебы и укрепление воинской дисциплины в учебных формированиях, не заботятся о подборе и подготовке квалифицированных инструкторских и военно-преподавательских кадров.

Кулебакинский и Выксунский горкомы Кетовский, Лукьяновский, Кр.-Баковский, Вадский, Тоншаевский, Чкаловский, Курмышский, Автозаводский, Ленинский и некоторые другие райкомы ВКП(б) недооценивают значение дела военного обучения населения, не контролируют работу горрайвоенкоматов, учебных заведений и массово-оборонных организаций и не оказывают им практической помощи.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Предложить горкомам, райкомам ВКП(б) и партийным парторганизациям поставить задачи военного обучения населения в число важнейших и первоочередных во всей их работе, обеспечить систематиче-

ский контроль за работой всех организаций, непосредственно отвечающих за военное обучение населения и подготовку резервов для Красной Армии, добиться, чтобы каждый рабочий, служащий и колхозник, который по своему возрасту может носить оружие, получил бы без отрыва от производства необходимые военные знания, соответствующие современным требованиям фронта.

2. Предложить областному, городским и районным военным комиссариатам коренным образом улучшить работу по всеобщему обучению: поднять качество обучения, максимально приблизить его к условиям боевой обстановки, установить во всех подразделениях всеобщего железную воинскую дисциплину, воспитывать стойких, отважных и непримиримых к врагу бойцов. Обязать облвоенкомат укрепить инструкторские кадры всеобщего обучения командирами, имеющими боевой опыт, и систематически повышать специальную подготовку среднего и младшего командного состава подразделений всеобщего.

3. Предложить областному совету Осоавиахима, обкому РОБЕ, областному комитету по делам физкультуры и спорта, горкомам и райкомам ВКП(б) повысить роль и активность массово-оборонных организаций в общей системе военного обучения населения и подготовки кадров для Красной Армии. Организационно укрепить низовые звенья массово-оборонных организаций, ликвидировать недопустимую текучесть руководящих кадров и подтянуть отстающие и бездействующие организации до уровня передовых.

4. Обязать областной совет Осоавиахима, начальников МПВО городов, районов и объектов, горкомы и райкомы ВКП(б) обеспечить высококачественную подготовку населения к ПВХО, закончив ее не позднее 1 января 1943 г.

5. Обязать военные комиссариаты, директоров вузов и техникумов, областное управление трудовых резервов, директоров ремесленных училищ и школ ФЗО взять дело военного обучения учащихся под свой контроль, укрепить военно-преподавательские кадры и обеспечить высокое качество военной подготовки учащихся.

6. Придавая важное значение делу военно-физической начальной и допризывной военной подготовки в начальных, неполных средних и средних школах, вводя постановлением СНК СССР с текущего учебного года, обязать облво, облвоенкомат, обком ВЛКСМ, горкомы и райкомы ВКП(б) подобрать кадры военных руководителей и преподавателей, подготовить соответствующую материальную базу для занятий и обеспечить своевременное на-

чало и нормальный ход военно-физической начальной и допризывно-военной подготовки в школах.

7. Обязать областной комитет по делам физкультуры и спорта, обком ВЛКСМ, обкомы профсоюзов и фабзавкомы предприятий, горкомы и райкомы ВКП(б) обеспечить в течение зимы 1942—43 г. военно-лыжную подготовку всех бойцов всеобщего широких масс рабочих и колхозной молодежи, учащихся вузов, техникумов, средних школ, ремесленных училищ и школ ФЗО.

8. Отмечая совершенно неудовлетворительное состояние военного обучения партийно-комсомольского и советско-хозяйственного актива, обязать горкомы и райкомы ВКП(б) обеспечить обучение военному делу актива как в специальных подразделениях, так и в общей системе всеобщего. Осоавиахима и других массово-оборонных организаций.

9. Горкомы и райкомы ВКП(б) должны шире развернуть среди населения массовую военную пропаганду и политико-воспитательную работу во всех военно-учебных формированиях. В основу всей этой работы положить — разъяснение широким массам доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1942 года, вопросов текущего момента и международного положения; систематически проводить лекции и доклады на военно-исторические темы, о современных событиях и средствах ведения войны; шире организовать выставки и выставки на военно-оборонные темы, регулярно демонстрировать военные и специально-учебные кинофильмы.

Пленум обкома ВКП(б) выражает уверенность, что все партийные и комсомольские организации, вооруженные указаниями товарища Сталина, с честью выполнят свой долг перед родиной, сделают все необходимое для успешного обучения военному делу трудящихся Горьковской области и подготовят новые многоотрядные отряды бойцов, готовых с оружием в руках выступить на разгром немецко-фашистской армии, за очищение советской земли от гитлеровских захватчиков.

## Ноябрьский план перевыполнен

Рабочие артели «Кондитер» ноябрьский план выполнили на 129,5 проц. Образцы в работе показали мастер И. В. Тяжелов и рабочий Чапанов, систематически перевыполняя нормы.

Визина, председатель артели.

Подготовка резервов для Красной Армии.



Бойцы Н-ского военно-учебного пункта г. Ленинграда на тактических занятиях выполняют задачу «Отделение в обороне».

Фото Г. Коновалова. Фотохроника ТАСС.

## С ПАРТЭОБРАНИЯ ЛЭТЗ

27 ноября состоялось открытое партийное собрание на ЛЭТЗ. Доклад т. Сталина от 6 ноября вызвал новый производственный подъем среди рабочих и инженерно-технических работников завода. В октябре месяце производственный план завода выполнен на 114 проц. В ноябре месяце в 27 часу многие цеха уже выполнили ноябрьское производственное задание.

Механический цех — зав. цехом т. Пушкарев и мастер цеха т. Сериев, получивший переходящее Красное знамя в октябре производственную программу выполнил. Выполнил программу и цех, где заведующий т. Ногодуев.

На собрании выступали рабочие, инженерно-технические работники. Тов. Сериев, мастер механического цеха, говорит: «Доклад т. Сталина влил в нас новую силу. Мы все время анализируем свои методы работы. Усилили работу с молодыми кадрами, приняли все меры к тому, чтобы довести их до уровня квалифицированных рабочих. Мы этого добились. Красное знамя мы будем держать крепко в своих руках».

Агитатор т. Махалонг рассказал о проведенной агитационной работе, о социальном положении в цехе, о результатах этой работы и что в результате этой работы нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

«Завод имеет все условия, чтобы работать еще лучше, дать больше продукции стране и фронту», — говорит т. Малов (директор завода). Нам необходимо добиться ритмичной работы всех цехов, каждого рабочего, работать точно по графику. Быстрее развернуть техническую учебу среди молодых рабочих вновь пришедших в завод».

В выступлениях рабочих чувствовалась решимость, желание еще сильнее оказывать помощь фронту в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Инструктор РБ ВКП(б) СДОБНОВА.

## Правильно распределим урожай

Колхозы нашего района под- ходят к концу хозяйственного года. Подавляющее большинство колхозов закончило обмолот, выполнение государственных обязательств и свой хозяйственный год должны кончить распределением урожая и доходов. Эта заключительная работа затрагивает интересы каждого колхоза и колхозника, требует большой и серьезной подготовки, поэтому в этом вопросе должны участвовать актив колхоза и широкие массы колхозников.

Распределение урожая может быть допущено только тогда, когда колхоз полностью рассчитался с государством по зерну, картофелю, овощам и льну, сдал хлеб в фонд Красной Армии и выполнили натуроплату МТС.

После того, когда эта первая заповедь будет выполнена и колхоз обеспечит себя семенами, он может приступить к созданию других общественных фондов, а также выделяет продукцию, подлежащую продаже государству и на колхозный рынок.

Семенной фонд создается из урожая текущего года с семенных участков, но если с них семян не будет хватать, то семенной фонд создается в первую очередь после выполнения государственных обязательств за счет урожая с общих посевов. При недостатке отдельных культур следует за них засыпать обменный фонд другими культурами. К семенному фонду должен быть образован страховой фонд в размере 15 проц. от семян. Наряду с семенным фондом создается фуражный и страховой фуражный фонды.

В текущем году колхозы имеют значительный рост общественного животноводства, поэтому фонд создается на все плановое поголовье или на фактическое число животных, если план по видам животных выполнен. Форма выделяется по нормам райзо, и они должны быть переданы по актам владельцам и заведующим фермами по весу и обмеру.

Страховой фуражный фонд создается по концентратам в размере 10—15 проц. и по крупам — в размере 20 проц.

В обязательном порядке за семенным и фуражным фондами образуется продовольственный фонд в размере 2 проц. от продовольственных культур (ржи, пшеницы, гороха, гречихи).

Кроме того, по решению общего собрания колхозников создается фонд помощи инвалидам, старикам, временно потерявшим трудоспособность, нуждающимся семьям красноармейцев, на содержание детских яслей и садов в размере 2 проц. валовой продукции. Рекомендуется этот фонд увеличивать, учитывая настоящий момент.

Кроме того, по решению общего собрания выделяется часть

продукции для продажи государству и на колхозный рынок (на приобретение скота, инвентаря и проч.). В текущем году создается еще фонд обороны, в который зачисляется в первую очередь урожай с гектаров «Фонд обороны».

После создания всех указанных фондов остальная масса урожая поступает в распределение на трудодни между членами колхоза и другими лицами, работающими в колхозах в порядке мобилизации на сельхозработах.

Распределяться продукция должна на трудодни, которые будут выработаны до конца 1942 года. К моменту распределения урожая должны быть закончены все сельскохозяйственные работы (обмолот хлебов, вытирание клеверных семенников, обработка льна и пр.). Если отдельные работы не будут выполнены, то необходимо предусмотреть трудодни до конца года на производство и управленческий аппарат, в этом случае, может быть допущено предварительное распределение урожая.

До начала распределения урожая ревкомиссия каждого колхоза выверяет бухгалтерские данные о размерах урожая, произведенных расходах, выполнении обязательных поставок и фактическое наличие продукции, подлежащей распределению.

Проводя распределение урожая, правление колхоза и ревизионная комиссия обязаны проводить в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение планов урожайности и продуктивности животноводства. Нужно также иметь в виду оплату комбайнеров и трактористов за проведенные работы по заданиям МТС.

Следует заранее предупредить председателей и счетоводов колхозов, что если они не начислят дополнительной оплаты передовикам, от них не будут приниматься ведомости и годовые отчеты.

Перед счетными работниками стоит серьезная задача — выверить расчеты по трудодням с колхозниками, разными лицами и учреждениями, а также мобилизованными на сельхозработы.

Проект распределения урожая должен быть тщательно обсужден и утвержден на общем собрании колхозников, а предварительно должен быть проверен в райзо, чтобы предотвратить нарушения устава сельхозартели.

Правильное распределение урожая является прочной базой для последующих производственных успехов колхоза и оно должно быть проведено в интересах дальнейшего укрепления и роста каждого колхоза и укрепления трудовой дисциплины.

Картанов, гл. эконом. райзо

## Ход хлебозаготовок по сельсоветам

Сводка уполнаркомзага на 1 декабря 1942 г. (в проц. к годовому плану)

1. Великовский . . . . .	100
2. Гугинский . . . . .	100
3. Красноярский . . . . .	100
4. Лысковский . . . . .	100
5. Малиновский . . . . .	100
6. Никольский . . . . .	100
7. Просецкий . . . . .	100
8. Соловьевский . . . . .	100
9. Сельско-Мазский . . . . .	100
10. Сауровский . . . . .	100
11. Трофимовский . . . . .	100
12. Чернухинский . . . . .	100
13. Островский . . . . .	98
14. Белозерихинский . . . . .	97
15. Летневский . . . . .	95
16. Бармино-Венецкий . . . . .	89
17. Егорьевский . . . . .	87
18. Елховский . . . . .	76
19. Плотинский . . . . .	68
20. Ивановский . . . . .	58
21. Валковский . . . . .	47

Всего по району 95,5 проц.

## Ход картофелепоставок по сельсоветам

Сводка уполнаркомзага на 1 декабря 1942 г. (в проц. к годовому плану)

1. Б. Венецкий . . . . .	100
2. Просецкий . . . . .	100
3. Красноярский . . . . .	97
4. Белозерихинский . . . . .	95
5. С. Мазский . . . . .	94
6. Лысковский . . . . .	93
7. Малиновский . . . . .	93
8. Чернухинский . . . . .	93
9. Трофимовский . . . . .	90
10. Никольский . . . . .	89
11. Летневский . . . . .	86
12. Сауровский . . . . .	86
13. Вельковский . . . . .	82
14. Соловьевский . . . . .	82
15. Плотинский . . . . .	81
16. Ивановский . . . . .	64
17. Гугинский . . . . .	63
18. Валковский . . . . .	47
19. Егорьевский . . . . .	43
20. Островский . . . . .	40
21. Елховский . . . . .	26

Итого по району . . . . . 80,3

Островский, Белозерихинский, Летневский, Бармино-Венецкий, Елховский сельсоветы затагивают поставки хлеба, картофеля государству. Где же все обещания, заверения руководителей этих сельсоветов и колхозов о выполнении заготовок к 7 ноября? Все сроки вышли. Последний срок 5 декабря. К 5 декабря сельсоветы и колхозы района должны выполнить план хлебозаготовок и 15 декабря картофелепоставки. Этого требует решение 12 пленума Обкома ВКП(б).

## Перевыполнили план

Блестящих результатов в перевыполнении производственного плана добились рабочие лесхоза. Благодаря социалистического соревнования план по заготовке дров лесхозом перевыполнен. Вместо плана 27000 кубометров заготовлено 35.000 кубометров.

Первое место в соревновании занял лесничий Соколов, заготовив древесины на 172 проц.,

на 195 проц. выполнил план по заготовке дров для Горького, на 320 проц. по бересклету, на 106 проц. выполнил план по спецзаказам.

Неплохих результатов добился рабочий Аракин, выполняя ежедневное задание на 125 проц.

Рабочие лесхоза горят одним желанием — своим трудом помочь Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

## Пионерская работа в школе № 3

Хорошо работает пионерская организация в школе № 3. Работа идет по плану. Выбран штаб отряда. Организованы звенья. Аккуратно проводятся общие и звеньевые сборы. Пионеры добились 100 процентной успеваемости. В отличной учебе проявили себя Власова, Пшеничнова и др. Эти ученицы получили премию. Силами пионеров организована пионер-

ская библиотека. Выпущена стенная газета. Проводятся чтения газет и беседы о героических эпизодах великой отечественной войны. Ребята с интересом слушают о подвигах наших героев. Пионеры 4 класса «А» с любовью изучают винтовку. Оказывают помощь семьям красноармейцев.

Пионервожатая  
ЖЕЛЕЗОВА.

## Извещение

5 декабря с. г. в здании парткабинета созывается семинар политпросветработников района. Явка к 9 часам утра строго обязательна.

РАЙКОМ ВКП(б).  
РОНО.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковский горфинотдел ОБЪЯВЛЯЕТ, что им с 1-го декабря 1942 г. по 15 января 1943 года, на основании ст. 30 Закона о подоходном налоге и ст. 14 Указа Президиума Верховного Совета СССР о военном налоге

## ПРОВОДИТСЯ НАЛОГОВЫЙ УЧЕТ

1. Десятидневные в сезон с 1 по 5 декабря с. г. должны получить в горфо бланки форма № 26, раздать их всем домовладельцам для заполнения.

2. Госучреждения и предприятия города, имеющие жилые дома, а также если при некоторых учреждениях и предприятиях проживают посторонние лица и домоуправляющие должны получить в горфо бланки карточек ф. № 26, заполнить их и предоставить в горфо к 6 декабря 1942 года.

3. Домовладельцы полученные карточки от формы № 26 от десятидневных должны точно и аккуратно их заполнить требующимися сведениями и в срок до 10 декабря с. г. представить в горфо.

Разъяснение о порядке заполнения должны дать десятидневные или же можно получить в горфо.

4. Граждане имеющие самостоятельные доходы кроме заработной платы, стипендии, пенсии и пособий обязаны подать в горфинотдел декларации (заявления) о доходах полученных в 1942 г.

5. Работавшие по найму пенсионеры и стипендиаты имеющие самостоятельные доходы, кроме зарплаты, пенсии и стипендии, от подачи декларации не освобождаются. Декларации должны быть поданы в горфо в срок до 15 января 1943 года. Бланки деклараций можно получить в горфо.

6. Госучреждения, предприятия и организации города имеющие собственные здания, постройки и жилые дома в срок до 1 февраля 1943 года должны представить в горфо расчеты по налогу со строений и земельной ренты на 1943 год. Сроки платежа которых установлены 15 февраля, 15 мая, 15 августа, 15 ноября.

7. Лица занимающиеся кустарным промыслом должны в срок с 16 до 31 декабря 1942 г. выбрать в горфо на право занятий кустарным промыслом регистрационные удостоверения.

За не представление, несвоевременное представление или указание неверных сведений по налоговому учету виновные лица будут привлекаться к штрафу или уголовной ответственности в порядке ст. ст. 32 и 34 закона о подоходном налоге и ст. 14 закона о военном налоге.

Горфинотдел.